28,9

Voici & titre d’exemple 1’évaluation de a*.

— On écrit 'exposant n comme une somme de puissance de 2. Ici, 35 =32 + 2 + 1;

— on calcule ensuite les puissances paires de a : a®> = a - a, a* = a? - a?, a® = a* - a*,
a6 = 8. g8, g32 = gl6 . g16,
— on multiplie pour terminer les « bons » carrés : a%® = a3? - a? - a!;

Le nombre de multiplications nécessaires est dans ce cas de 7, au lieu de 34.

U 20



23,9

Voici & titre d’exemple 1’évaluation de a®°.

— on calcule ensuite les puissances paires de a : a?
al® = a8 . a8, ¢® = a6 - ¢16.

U090

— On écrit 'exposant n comme une somme de puissance de 2. Ici, 35 = 32 + 2 + 1;

=a-a, a*=a?-a?

g =t e
— on multiplie pour terminer les « bons » carrés : a

35— g%2.q2.q!;
Le nombre de multiplications nécessaires est dans ce cas de 7, au lieu de 34.

10

3b =

26129 9" | 27
D+ 2+ 1

ol 110 ol o 7/71
-
1000 14

25 =
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a) Combien de multiplications nécessite cet algorithme pour calculer chacune des puis-

sances suivantes : a'¥, a®, a9 ?

o 4D = 342 a° =dtat (@
/R ()
aH:&?__Z(Z @ ZT VMU€6P£¢‘CN\'0MJ
=33t ()
M= 111101,
o 61 = B2 +16+4 8 +4 +
32 4¢3
361 = 4 -4 6~ 4 &H‘ 41 @ 9 MU/Jﬂ'Pém)!\'okJ

1000
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b) Calculer 835%° (mod 1073), en 6 multiplications.

25 = 16 + 3% t+ 7
95 A6 ¥
335 = 3%5 - 835
335 = 849
9257 = 343°% = 19Y
135 ° = 494" = 9/
335" = $1° = 493
-
3357 = (123 - 31} 829
=
= 206 3%5
= %6

. 335
(1033 )
(1043)
(1033)
(10%2)
@
@

.

r b muf)&“peulﬁrom
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(103 3)
(1033)
(107 3)



?vac)c(ou (,wd(m%\rn'ca d‘a&x

On dit que dwx vowbres 4 et b sout premcers entre  Qux  Sc e (2,b) =
Tar e.xewl\o& 21 et 38 sonk lbremus entre  2ux

Lg éoncjcwm ondicatvice OIIE\)@I, VID&/@ (707
N non V\\)e,

\’CQ& ):( vement

LP“Z) = Y

eozé g {4pp€|'czﬁ'ou Cluﬁ ) 5 éou{ eutior V\Rivmﬂ
AsSoue 0& nombre doo emtiers watureds chge'mwrf Zn et
bremers & W,

/‘)Z /ﬁ//% S/%/ ;//2?///5/ @( 44/%

2.8.16 Calculer ¢(n) dans les cas suivants

: Y)[z y PgdC(S)‘i):4
J =4 n=8 =16 415—32; C(P((E,;):Z

@(2") =2 = 2" 4

2) = L]L = 21 -1 CF(P): P"‘/] Pour P‘A}em[f,u
‘P(Z) = = 9%
C(2°) = 4 = 2% 4 i

) =

4'%1 %A 5//g// 183 %441 12,43 14 15, 14
“P(ZL'): 0t g = 23‘(7’1)

)= - (e
Avbie  exeuple

D) = C31) = 31 - 5°

i\

-2 = 3"



81

il

61

51

41

31

1

11

72
F
74
75
76
o
78
79
80

62
63
64
65
66
67
68
69
70

52
53
54
55
56
5P
58
o
60

42

32
33
34
39
36
37
38
%
40

22

43

23

13
14
15
16
17
18
19
20

44
45

24
25

46

26

47

27

48

28

49

29

50

30
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Po pv\‘éée's do ¢

1) Lp(p) = b

) P peme
2) CP(Pr) = P p) , p o premer

s) Qlab) =Q@ @) | sc padefab) = 1

)

2.3, 4%
29,11

2.3.12
7.9 1




